Основные результаты НИЛ ИТС, полученные с 2008 по 2012 г и опубликованные в изданиях из списка ВАК, зарубежных изданиях и сетевых магазинах корпораций Nokia, Microsoft и Google
Модель интерпретации параметров физического уровня Интернет как параметров случайной среды, в которой действует протокол транспортного уровня. Модель транспортного уровня использует современный стандарт TCP NewReno (RFC 5681). и описывает  взаимодействие двух основных алгоритмов управления Slow Start и AIMD. Параметры физического уровня описываются полумарковской моделью DCF стандарта 802.11.

Модель позволяет проектировать новые и обновлять существующие линии связи по критерию производительности соединений транспортного уровня, а также получать краткосрочный прогноз производительность этих соединений.

Система GetTCP+ для мониторинга поведения транспортного протокола на уровне ядра операционной системы (свидетельство о регистрации программы ЭВМ № 2012619177) обеспечивает полноценное слежение за поведением TCP-соединений. Данные, продуцируемые системой, могут быть использованы для верификации моделей протоколов разных уровней и для построения систем защиты от атак.
Теоретическая основа для применения методов синтаксического анализа при разработке эффективных алгоритмов решения однородных систем линейных диофантовых систем уравнений ассоциированных с КС-грамматиками (системы одАНЛДУ). Новые эффективные (полиномиальные и псевдополиномиальны) синтаксических и алгебраических алгоритмы решения таких систем. Алгоритмы генерации тестовых задач для алгоритмов решения систем одАНЛДУ которые могут быть использованы для экспериментального анализа алгоритмов решения и для построения имитационных моделей сетевых систем. 
Система Web-SynDic для поддержки экспериментальных исследований алгоритмов решения линейных диофантовых систем, реализующая алгоритмы решения и генерации систем АНЛДУ (свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2012619176).

Иерархия линейных диофантовых моделей сетей MPLS на основе систем одАНЛДУ и базисов Гильберта для решениея задачи восстановления соединений. 

Общий метод циклической маршрутизации в одноранговых (P2P) системах. Алгоритм циклической маршрутизации для протокола Chord (протокол CR-Chord). Полученные результаты предназначены для построения крупномасштабных инфраструктур в Интернет будущего поколения.
Разработана общая линейная модель ранжирования ресурсов в одноранговой сети. Получены ее свойства, определяющие варианты практического использования.

Разработаны и опубликованы в виде открытого ПО генератор онтологических библиотек — SmartSlog  и 18 приложений для мобильных устройств (сетевые магазины Nokia Store, Microsoft Marketplace, Google  Play). Общая сумма загрузок приложений — более 230 тысяч.
Разработан прототип экспериментальной платформы Nest, опирающийся на модель предприятия - локального поставщика услуг Интернет, объектный граф которой хранится в базе данных, что позволяет структурировать данные измерений по аппаратным, организационным и пространственным единицам и их произвольным агрегациям.

Граф сетевой структуры собирается и поддерживается в базе данных в автоматизированном режиме. Подсистема визуализации позволяет гибко задавать свойства визуальных образов с помощью предметно-ориентированного языка. 
В будущем планируется перевести прототип Nest в режим опытной эксплуатации. 

