Глоссарий терминов.
Базовая цена квартиры – себестоимость квартиры, отражающая материальные затраты и человеческие ресурсы, израсходованные на ее постройку.

Бронирование – процесс закрепления определенной квартиры за конкретным заказчиком на определенный срок, предполагающий, что заказчик в течение этого времени оформит сделку по приобретению этой квартиры. На этот период времени другие заказчики не имеют возможности бронировать данную квартиру. В каталоге квартир эта квартира обозначается соответствующей пометкой.     

Каталог домов – представленная в табличном виде информация о домах, в которых имеются квартиры на продажу.

Каталог квартир – таблица, содержащая информацию о каждой продающейся квартире.

Каталог отделочных материалов – представленная в табличном виде информация о строительных материалах для внешней отделки продаваемых квартир, которые заказчик может приобрести на свой вкус, страх и риск.

Клиент (заказчик) – субъект, являющийся потенциальным покупателем квартиры (оформивший бронь), информация о котором занесена в справочник заказчиков (клиентов).   

Оформление брони – выражение заказчиком желания приобрести квартиру путем заполнения соответствующей формы с указанием приобретаемой квартиры и личных сведений о себе. В результате оформления брони сведения о заказчике помещаются в справочник заказчиков, а квартира приобретает статус забронированной.

Планировка – термин, используемый исключительно за неимением другого термина для обозначения совокупности строительных материалов для внешней отделки квартиры.
Сделка – действие, результатом которого является фактический и юридически оформленный переход квартиры в собственность заказчика путем оформления кредита или выплаты им менеджеру рыночной стоимости квартиры.  

Справочник заказчиков – представленная в табличном виде информация о людях, желающих приобрести квартиру, имеющуюся в каталоге квартир, и подтвердивших свое желание оформлением брони на эту квартиру.
Цена продажи – цена, по которой менеджер готов продать квартиру.
