Правила именования

    Для реализации проекта используется технология .NET, язык разработки – Visual Basic.NET.  

Общие положения

   Стандарты Microsoft предполагают использование в подавляющем числе случаев нотации Паскаля, с выделением каждого слова в сложном идентификаторе одной заглавной буквой. Использование «венгерской» нотации допускается только для имен параметров перегруженных методов, когда эти методы принимают одинаковое количество параметров различных типов. Использование венгерской нотации для имен классов запрещается. Заглавными буквами записываются только аббревиатуры, состоящие из двух букв (как IO), более длинные пишутся с одной заглавной буквы (как SqlConnection или ReadHtml). Строчными буквами пишутся локальные переменные методов. Использование знака подчеркивания «_» в именах не допускается. Исключение – закрытые переменные, хранящие значения свойств, начинаются на "_". 

Примечания

· Имена интерфейсов обязательно начинать с буквы I. 

· Имена классов исключений обязательно заканчивать словом Exception.

· Имена классов атрибутов при объявлении обязательно заканчивать словом Attribute.

· Имена переменных-массивов и коллекций должны указываться во множественном числе. Имена перечислений, содержащих битовые наборы, должны указываться во множественном числе. Имена всех остальных перечислений должны указываться в единственном числе.
· Для указания того, что метод возвращает коллекцию или массив, не рекомендуется дополнять их имена словами типа Array, List или Collection. Вместо этого следует пользоваться множественным числом от названия возвращаемого объекта, т.е. вместо «GetPropertyList» следует писать «GetProperties».

Имена параметров

   Имена параметров, в отличие от всех остальных имен, записываются со строчной буквы. В случае, когда имя параметра метода совпадает с именем какого-либо свойства класса, отличаясь лишь регистром первой буквы, необходимо в начало имени параметра добавить поясняющее слово. В случае, когда сложно подобрать подходящее дополнительное слово, допускается использование префикса "a".
Использование пространств имен

   Не допускается использование имен, совпадающих со стандартными наименованиями пространств имен .NET Framework, даже в другом контексте вложенности. Не следует давать пространствам имен идентификаторы, совпадающие с именем проекта, чтобы не создавать конструкций типа "imports BusinessUnits.BusinessUnits".

Использование сокращений

   Рекомендуется избегать сокращенных слов типа SelWin или SetProp, лучше использовать полные слова, если это не приводит к чрезмерному удлинению идентификатора. Для имен локальных переменных данное ограничение снимается (можно писать connstr или ident). Не рекомендуется использовать сокращение ‘id’, желательно дополнять его смысловым суффиксом (idorder, idwin).

Порядок перечисления членов классов

   В классах в первую очередь указываются переменные-члены, затем свойства, и в конце - методы. В каждой группе элементы указываются в порядке убывания видимости, т.е. public, protected, private. Исключение – при перечислении переменных-членов в начало следует поместить все переменные, хранящие значения свойств (начинающиеся со знака «_»).

Правила кодирования стандартных операций

Передача значений свойств в параметрах

   Если метод содержит параметры, которые должны сохраняться в локальных переменных класса, то сохранение всегда ведется через заведенное специально для этого свойство. 

Чтобы не было коллизии имен параметра и свойства в имя параметра можно добавить дополнительную информацию.

Битовые наборы в виде перечислений

   Перечисления, содержащие битовые наборы, обязательно помечать атрибутом FlagsAttribute. 

