1.1. План тестирования. Описание методов и обоснование необходимости их применения.

1). Тестирование методом черного ящика: В данном методе не важно как устроена программная система, а важна только правильности ее работы. Система представляется как «черный ящик», поведение которого можно определить только посредством изучения ее входных и соответствующих выходных данных. Функциональное тестирование или тестирование методом черного ящика базируется на том, что все тесты основываются на спецификации системы или ее компонентов. Этот метод необходим при тестировании, так как именно благодаря нему можно обнаружить грубые ошибки и проверить функциональность и производительность программы.

2). Тестирование методом белого ящика:

        Этот метод (структурное тестирование) предполагает создание тестов программной системы на основе знания ее внутреннего устройства, структуры ее кода. При данном методе тестирования выполняется проверка логики программы, проектных решений и реализаций.

  1.2. Варианты тестов (список для каждого объекта/метода: № теста, описание теста, входные данные, ожидаемый результат).
1.2.1. Тестирование методом черного ящика.
Тест № 1: 


Проверка возможности добавления новой записи о доме. Входные данные: исходная таблица с данными. Ожидаемый результат: обновленная таблица, содержащая новую запись.

Тест № 2: 


Проверка возможности изменения записи. Входные данные: исходная таблица с данными. Ожидаемый результат: обновленная таблица, содержащая измененную запись.

Тест № 3: 


Проверка возможности удаления записи. Входные данные: исходная таблица с данными. Ожидаемый результат: обновленная таблица без удаленной записи.

Тест № 4: 


Проверка поддержки каталога квартир для каждого дома. Входные данные: форма с каталогом домов. Ожидаемый результат: при нажатии на строку, содеражщую данные о доме, в таблице каталог квартир отображается список квартир из этого дома, допустимых к продаже.

Тест № 5: 


Проверка поддержки каталога отделочных материалов. Входные данные: форма, содержащая каталог отделочных материалов. Ожидаемый результат: на форме отображается доступный список отделочных материалов с возможностью добавления, редактирования и удаления записей.

Тест № 6: 


Проверка возможности бронирования квартир. Входные данные: форма с введенными данными запроса. Ожидаемый результат: список незанятых квартир.  

Тест № 7: 


Проверка возможности добавления заказчика в справочник заказчиков. Входные данные: форма с введенными данными  нового заказчика. Ожидаемый результат: каталог заказчиков, содержащий запись о новом пользователе.  

Тест № 8: 


Проверка возможности оформления карты брони. Входные данные: форма с выбранной квартирой. Ожидаемый результат: оформленная карта брони, содержащая необходимые данные, введенные пользователем системы.  

Тест №  9: 
1. Авторизация менеджера.  Входные данные: логин и пароль. Ожидаемый результат: вход в систему.
2. Вход пользователя без регистрации.  Ожидаемый результат: вход в систему.
Тест № 10:


Проверка возможности работы нескольких менеджеров одновременно. Если менеджер заходит в систему под своим логином во время работы другого менеджера, ему предоставляются все описанные возможности.

Тест № 11:


Проверка возможности работы нескольких пользователей-заказчиков одновременно. При этом информация не искажается, и беспрепятственно предоставляются все возможности заказчика.

Тест № 12:


Проверка возможности входа в систему менеджера под другим паролем. Работая в сеансе менеджера при нажатии на соответствующую ссылку менеджер может зайти в систему, указав другой логин и пароль. 

1.2.2. Тестирование методом белого ящика.
Тест № 13 

     Проверка на наличие правильности вводимого логина и пароля. Входные данные: пользователь, не зарегестрированный как менеджер, вводит логин и пароль. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Incorrect data. Access dried.»
Тест № 14 

Проверка на наличие правильности вводимого логина и пароля. Входные данные: менеджер вводит правильный логин, но не правильный пароль.

Ожидаемый результат: вывод сообщения «Incorrect data. Access dried.»

Тест № 15 

Проверка на наличие правильности вводимого логина и пароля. Входные данные :менеджер вводит правильный логин и правильный пароль.

Ожидаемый результат: появление формы «База данных менеджера по продаже квартир»
Тест № 16 

  Проверка на  корректность при регистрации нового менеджера. Входные данные: логин менеджера, который уже зарегистрировался. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Such manager is already exists.»
Тест № 17
  Проверка на  корректность при регистрации нового менеджера. Входные данные: ввести логин нового менеджера, отличающийся от пустой строки, а пароль совпадает с пустой строкой. Ожидаемый результат: вывод сообщения «You did not input login or password.»
Тест № 18
  Проверка на  корректность при регистрации нового менеджера. Входные данные: ввести логин, пароль нового менеджера, отличающийся от пустой строки, а подтверждение пароля совпадает с пустой строкой. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Input passwords do not match.»
Тест № 19
  Проверка на  корректность при регистрации нового менеджера. Входные данные: ввести корректные логин,пароль и подтверждение пароля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Manager 'login' was added successufully.»
Тест № 20
 Проверка на корректность добавления нового заказчика. Входные данные: при добавлении заказчика ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 21
 Проверка на корректность добавления нового заказчика. Входные данные: при добавлении заказчика ввести в ячейке ФИО подстроку, содержащую цифры. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле ФИО должны быть только буквы и всё»

Тест № 22
 Проверка на корректность добавления нового заказчика. Входные данные: при добавлении заказчика ввести в ячейке «Паспортные данные» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле паспорт д.б. только цифры»

Тест № 23
 Проверка на корректность добавления нового заказчика. Входные данные: при добавлении заказчика ввести в ячейке «Паспортные данные» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле паспорт д.б. только положительное число»

Тест № 24
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 25
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер квартиры» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер квартиры д.б. только цифры»

Тест № 26
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер квартиры» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер квартиры д.б. только положительное число »

Тест № 27
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер этажа» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер этажа  д.б. только цифры»

Тест № 28
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер этажа» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер этажа д.б. только положительное число »

Тест №29
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер подъезда» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер подъезда д.б. только цифры»

Тест № 30
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Номер подъезда» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер подъезда д.б. только положительное число »

Тест № 31
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Базовая цена» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле базовая цена д.б. только цифры»

Тест № 32
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Базовая цена» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле базовая цена д.б. только положительное число »

Тест № 33
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Цена продажи» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле  цена продажи д.б. только цифры»

Тест № 34
 Проверка на корректность добавления новой квартиры. Входные данные: при добавлении квартиры ввести в ячейке «Цена продажи» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле цена продажи д.б. только положительное число »

Тест № 35
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 36
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Улица» некорректный символ #. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле улица должны быть только употребляемые символы»

Тест № 37
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Номер дома» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер дома д.б. только цифры»

Тест № 38
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Номер дома» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер дома д.б. только положительное число »

Тест № 39
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Количество этажей» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество этажей д.б. только цифры»

Тест № 40
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Количество этажей» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество этажей д.б. только положительное число »

Тест № 41
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Цена за м кв» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за м кв д.б. только цифры»

Тест № 42
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Цена за м кв» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за м кв д.б. только положительное число »

Тест № 43
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Дата постройки» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле дата постройки д.б. только цифры»

Тест № 44
 Проверка на корректность добавления нового дома. Входные данные: при добавлении дома ввести в ячейки «Дата постройки» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле дата постройки  д.б. только положительное число »

Тест № 45
 Проверка на корректность добавления нового материала. Входные данные: при добавлении материала ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 46
 Проверка на корректность добавления нового материала. Входные данные: при добавлении материала ввести в ячейке «Единица измерения» подстроку, содержащую цифры. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле единица измерения должны быть введены только буквы»

Тест № 47
 Проверка на корректность добавления нового материла. Входные данные: при добавлении материала ввести в ячейке «Цена за единицу продукции» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за единицу продукции д.б. только цифры»

Тест № 48
 Проверка на корректность добавления нового материала. Входные данные: при добавлении материала ввести в ячейки «Цена за единицу продукции» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за единицу продукции  д.б. только положительное число »

Тест № 49
 Проверка на корректность добавления нового шаблона. Входные данные: при добавлении шаблона ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 50
 Проверка на корректность добавления нового шаблона. Входные данные: при добавлении шаблона ввести в ячейке «Количество комнат» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество комнат д.б. только цифры»

Тест № 51
 Проверка на корректность добавления нового шаблона. Входные данные: при добавлении шаблона ввести в ячейке «Количество комнат» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество комнат  д.б. только положительное число »

Тест № 52
 Проверка на корректность добавления нового шаблона. Входные данные: при добавлении шаблона ввести в ячейке «Общая площадь» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле общая площадь д.б. только цифры»

Тест № 53
 Проверка на корректность добавления нового шаблона. Входные данные: при добавлении шаблона ввести в ячейке «Общая площадь» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле общая  площадь  д.б. только положительное число »

Тест № 54
 Проверка на корректность  изменения заказчика. Входные данные: при изменении заказчика ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 55
 Проверка на корректность изменения  заказчика. Входные данные: при изменении заказчика ввести в ячейке ФИО подстроку, содержащую цифры. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле ФИО должны быть только буквы и всё»

Тест № 56
 Проверка на корректность изменения заказчика. Входные данные: при  изменении заказчика ввести в ячейке «Паспортные данные» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле паспорт д.б. только цифры»

Тест № 57
 Проверка на корректность изменения заказчика. Входные данные: при  изменении заказчика ввести в ячейке «Паспортные данные» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле паспорт д.б. только положительное число»

Тест № 58
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 59
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Номер квартиры» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер квартиры д.б. только цифры»

Тест № 60
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Номер квартиры» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер квартиры д.б. только положительное число »

Тест № 61
 Проверка на корректность изменения новой квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Номер этажа» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер этажа  д.б. только цифры»

Тест № 62
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Номер этажа» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер этажа д.б. только положительное число »

Тест № 63
 Проверка на корректность изменения  квартиры. Входные данные: при изменении квартиры ввести в ячейке «Номер подъезда» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер подъезда д.б. только цифры»

Тест № 64
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при изменении квартиры ввести в ячейке «Номер подъезда» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер подъезда д.б. только положительное число »

Тест № 65
 Проверка на корректность  изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Базовая цена» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле базовая цена д.б. только цифры»

Тест № 66
 Проверка на корректность изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Базовая цена» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле базовая цена д.б. только положительное число »

Тест № 67
 Проверка на корректность  изменения квартиры. Входные данные: при  изменении квартиры ввести в ячейке «Цена продажи» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле  цена продажи д.б. только цифры»

Тест № 68
 Проверка на корректность изменения  квартиры. Входные данные: при изменении  квартиры ввести в ячейке «Цена продажи» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле цена продажи д.б. только положительное число »

Тест № 69
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменения дома ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 70
 Проверка на корректность изменения  дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Улица» некорректный символ #. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле улица должны быть только употребляемые символы»

Тест № 71
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Номер дома» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер дома д.б. только цифры»

Тест № 72
 Проверка на корректность  изменения дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Номер дома» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле номер дома д.б. только положительное число »

Тест № 73
 Проверка на корректность изменения  дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Количество этажей» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество этажей д.б. только цифры»

Тест № 74
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Количество этажей» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество этажей д.б. только положительное число »

Тест № 75
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Цена за м кв» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за м кв д.б. только цифры»

Тест № 76
 Проверка на корректность изменения  дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Цена за м кв» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за м кв д.б. только положительное число »

Тест № 77
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменения дома ввести в ячейки «Дата постройки» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле дата постройки д.б. только цифры»

Тест № 78
 Проверка на корректность изменения дома. Входные данные: при изменении дома ввести в ячейки «Дата постройки» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле дата постройки  д.б. только положительное число »

Тест № 79
 Проверка на корректность изменения материала. Входные данные: при  изменении материала ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 80
 Проверка на корректность изменения материала. Входные данные: при изменении  материала ввести в ячейке «Единица измерения» подстроку, содержащую цифры. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле единица измерения должны быть введены только буквы»

Тест № 81
 Проверка на корректность изменения материла. Входные данные: при изменении материала ввести в ячейке «Цена за единицу продукции» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за единицу продукции д.б. только цифры»

Тест № 82
 Проверка на корректность изменения  материала. Входные данные: при  изменении материала ввести в ячейки «Цена за единицу продукции» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле Цена за единицу продукции  д.б. только положительное число »

Тест № 83
 Проверка на корректность изменения шаблона. Входные данные: при изменении шаблона ввести пустые поля. Ожидаемый результат: вывод сообщения «Заполните все поля»

Тест № 84
 Проверка на корректность изменения шаблона. Входные данные: при изменении шаблона ввести в ячейке «Количество комнат» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество комнат д.б. только цифры»

Тест № 85
 Проверка на корректность изменения шаблона. Входные данные: при изменении шаблона ввести в ячейке «Количество комнат» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле количество комнат  д.б. только положительное число »

Тест № 86
 Проверка на корректность изменения шаблона. Входные данные: при изменении шаблона ввести в ячейке «Общая площадь» подстроку, содержащую буквы. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле общая площадь д.б. только цифры»

Тест № 87
 Проверка на корректность изменения шаблона. Входные данные: при изменении шаблона ввести в ячейке «Общая площадь» отрицательное число. Ожидаемый результат: вывод сообщения «В поле общая  площадь  д.б. только положительное число »
