О программе
Программная система учета квартир представляет собой Windows-приложение, разработанное в современной среде программирования  на платформе .NET.  Данный комплекс предназначен для автоматизации рабочего места менеджера по продаже квартир. 
Система включает в себя БД, в которой хранится информация о менеджерах и клиентах. В качестве сервера баз данных используется MS SQL Server. Также поддерживаются каталоги домов и квартир, отделочных материалов с возможностью редактирования данных, хранящихся в таблицах. Поддерживается список шаблонов квартир, что упрощает процедуру добавления квартиры в выбранный пользователем дом. В системе предусмотрен механизм аутентификации менеджеров, необходимый при одновременной работе нескольких человек. 
Программная система предоставляет возможность просмотра фотографии  нужного дома и схемы квартиры.

С помощью данного программного продукта менеджер может зарегистрировать клиента, нового менеджера (при необходимости), оформить карту брони на квартиру, выбранную клиентом. Также системой предоставляется возможность оформления заказа на отделочные материалы с возможностью расчета общей стоимости заказа. 
