1. Название номинации.

Удобство пользователя

2. Название Вашей компании (проекта).

Программа открытых инноваций FRUCT

Петрозаводский государственный университет

3. Название подаваемого на конкурс проекта (продукта, услуги).

Универсальная система сетевого социального общения для мобильных платформ

4. Контактная информация: имя и должность подающего заявку, e-mail, телефон (желательно сотовый).

· Баландин С.И., председатель программы FRUCT, ведущий научный сотрудник Nokia Research Center, глава академической программы Nokia в России и СНГ. +358 50 4839495. Sergey.Balandin@fruct.org (научный консультант проекта)

· Кулаков К.А., сотрудник лаборатории ПетрГУ-Nokia-NSN, Петрозаводского государственого университета. +7 911 4273309. kulakov@cs.karelia.ru
5. Место нахождение головного офиса (город).

Петрозаводск.

6. Web-сайт компании (проекта).

· http://oss.fruct.org

· Дополнительные ссылки: http://fruct.org/node/91, http://oss.fruct.org/wiki/Maemo-VKontakte, http://oss.fruct.org/wiki/Qmf-vkontakte, http://vkontakte-photo.garage.maemo.org, http://qmf-vkontakte.garage.maemo.org, http://merge-contacts.garage.maemo.org/
7. Дата запуска услуги.

Сентябрь 2009 г. – выпущен базовый клиент MySocials, с поддержкой только сети vkontakte
Октябрь 2010 г. – интегрированная многомодульная услуга социального общения
8. Краткое описание продукта, услуги (до 10 строк).

На сегодняшний день, социальные сети являются наиболее популярными и востребоваными  сервисами. Существует несколько мировых лидеров, а также ряд сильных региональных социальных сетей. В силу исторических и других причин, большинство пользователей зарегистрированы в нескольких сетях, что приводит к ряду практических неудобств и дополнительным временным потерям со стороны пользователя. Данная заявка представляет студенческий проект решающий эти проблемы за счет создания группы интергированных сервисов обеспечивающих 24/7 доступ к популярным социальным сетям с мобильного устройства включая дополнительные сервисы для удобства пользователя, такие как интеграция списка контактов социальной сети с мобильными контактами, выкладывания фотографий с мобильного устройства на страницу социальной сети в один клик и так далее. 

9. Подробное описание продукта, услуги (до одной страницы).

Предложенный продукт призван обегчить взаимодействие пользователя и наиболее популярными сервисами Internet и обеспечить их глубокую интеграцию с ключевыми сервисами мобильного устройства. Нашей студенческой командой из 5 человек был создан дизайн соответсвующей группы сервисов, которые были поэтапно успешно реализованы для Maemo/MeeGo OS и в настоящее время доступны для свободного скачивания. Работа над данной группой сервисов продолжается, в ближайшее время мы планируем запустить ряд новых сервис модулей, а также начать перевод всего решения на Smart Spaces технологии, что позвотил сделать еще один качественный скачек в улучшении удобства пользователя. Ниже приведено описание наиболее важных модулей предлагаемого решения.
MySocials – это клиент позволяющий пользователю одновременно работать с несколькими социальными сетями. В текущей версии базовой сетью является ВКонтакте, для которой реализуется доступ к профилям участников, обмен сообщениями, поддержка списка контактов и так далее. Также заканчивается доработка интерфейса пользователя для подключения дополнительных возможностей сервисов Facebook и Flickr. В MySocials предусмотрено объединение нескольких профилей (полученных с одного или разных сервисов) в один метаконтакт, синхронизация профилей из различных социальных сетей, пересылка сообщений между сетями и так далее. Также предусмотрена возможность импортирования контактов социальной сети в адресную книгу пользователя, а также поиск вероятных дублирований в адресной книге и объединение дублирующихся контактов обладающих разными атрибутами в одну одну учетную запись с интеллектуальным механизмом решения конфликтов между аттрибутами получившейся записи. Проект содержит 10600 строк C кода. На 15 октября осуществлено более 27 тысяч загрузок.
MySocials-gallery – это расширение возможности галереи пользователя мобильного устройства за счет просмотра изображений с сервисов социальных сетей, в том числе, плагин для обмена изображениями с социальной сетью ВКонтакте. Плагин предоставляет возможность отправки изображений в социальную сеть в «один клик». Плагин интегрируется в менеджер обмена и доступен, как непосредственно во время съемки камерой мобильного устройства, так и из стандартных сервисов просмотра изображений на устройстве пользователя. Как только пользователь сделал фотографию, он сразу одним кликом может опубликовать ее в выбранном альбоме на своей страничке в социальной сети. Также сервис позволяет расширить стандартную галерею изображений просматривая содержимое альбомов своих друзей в социальных сетях. Достоинствами клиента являются удобство навигации между альбомами и изображениями и возможность повторного просмотра ранее просмотренных альбомов даже при отсутствии подсоединения к сети. Планируется реализовать работу с комментариями к альбомам и изображениям и просмотра по списку избранных изображений друга. Проект содержит 55200 строк C++ кода с использованием Qt. На 15 октября осуществлено более 14 тысяч загрузок.
QMF-Vkontake – это плагин Qt Messaging Framework для социальной сети ВКонтакте. Плагин позволяет отправлять и получать сообщения из приложений, основанных на Qt Messaging Framework, что для пользователя выглядит полностью аналогично работе с почтовыми сообщениями, тоест используются те же почтовые клиенты, а сообщения социальной сети приходит как бы в виде емайла. При этом информация об авторе сообщения и получателях представлена в удобном для пользователя виде. Проект содержит 55900 строк C++ кода на Qt. На 15 октября осуществлено более 35 тысяч загрузок.
Помимо трех больших модулей описанных выше, наш продукт состоит из целого ряда небольших глагинов и сопутствующих серсивом ориентированных на максимизацию удобства пользователя. Базовая версия нашего продукта уже полностью реализована и может быть бесплатно скачана с указанных ранее репозиториев и уставлена на Nokia N900.  
10. Почему Вы считаете, что должны выиграть (до 20 строк).

Предложенный сервис является продуктом серьезных исследований и разработок и открывает новые возможности для повышения удобства пользователя в работе с самыми популярными сервисами, эффективно комбинируя и взаиморасширяя сервисы Internet с наиболее используемыми сервисами мобильного устройства. Проект применяет новые подходы к работе с пользовательским контентом и в ближайшей перспективе планируется переход на использование Smart Spaces технологий, что обеспечит новый уровень удобства работы пользователей с привычными сервисами, с любого устройства в любом месте, с максимальной персонализацией, с учетом преференций и контекста пользователя. Данная заявка это студенческий проект, целью которого является также обучение использованию на практике новых технологий, правилам работы с сообществами, правилам организации проектной работы и документирования. Прививается инженерная культура совместного использования знаний из нескольких предметных областей, а также дается базовый опыт по таким важным сопутствующим темам как вопросы авторского права, лицензирования и так далее. Данная работа имеет системный характер в рамках программы открытых инноваций FRUCT. Проект является хорошим примером сотрудничества Российского университета с исследовательским центром большой индустриальной корпорации. Его результаты на правах open source передаются в свободное пользование сообществу и имеют высокую популярность. Проект реализован на высоком технологическом и качественном уровне, и апробирован Maemo сообществом. Характер отзывов, количество скачиваний и системность нашего подхода, позволяет нам расчитывать на получение на​грады VAS в данной категории.

